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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ausschusses für 
Bildung und Kultur 
_________________________________________________________ 

 
 

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 07.03.2018 
Beginn: 17:00 Uhr 
Ende 17:40 Uhr 
Ort, Raum: Stadthalle, Konferenzraum 2, Wittastraße 5, 36251 

Bad Hersfeld  
 

 
Anwesend: 

Mitglieder 
 
Frau Silvia Schoenemann  
Herr Bernd Stumpf  
Herr Michael Barth  
Herr Dr. Thomas Handke  
Herr Hans-Heinrich Jäger  
Herr Andreas Rey  
Frau Ina Siemers  
Herr Hartmut Sippel  
Herr Bernd Wennemuth (für Herrn Finke) 

von der Stadtverordnetenversammlung 
 
Herr Hans-Jürgen Schülbe  
Herr Hartmut Ziehn  
Herr Karsten Vollmar  

vom Magistrat 
 
Herr Thomas Fehling  

von der Verwaltung 
 
Frau Anke Hofmann  
 
 
Entschuldigt: 

Mitglieder 
 
Herr Gerhard Finke  

von der Stadtverordnetenversammlung 
 
Herr Lothar Seitz  
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Tagesordnung: 
 
 1.   Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Tagesordnung 
   
 2.   Hessentag der kleinen Leute vom 01. bis 02.09.2018 
   
 3.   Verschiedenes 
   
  
 
 
 
 
zu 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Tagesordnung 
  
Ausschussvorsitzende Frau Schoenemann eröffnet die Sitzung. Sie begrüßt die an-
wesenden Ausschussmitglieder, Herrn Bürgermeister Fehling, die Mitarbeiter der 
Verwaltung und den Vertreter der Presse. 
Frau Schoenemann stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschluss-
fähigkeit fest. 
Entschuldigt für die Teilnahme an der Sitzung ist Herr Finke, der durch Herrn Bernd 
Wennemuth vertreten wird. 
 
 
zu 2 Hessentag der kleinen Leute vom 01. bis 02.09.2018 
  
Ausschussvorsitzende Schoenemann gibt zum TOP 2 – Hessentag der kleinen Leute 
vom 01. Bis 02.09.2018 - das Wort an Hessentags-Beauftragte Anke Hofmann. 
 
Frau Hofmann berichtet anschließend ausführlich über die Vorbereitungen zum „klei-
nen Hessentag“. Zu dieser Großveranstaltung werden 300 bis 500 Kinder aus Hes-
sen und anderen Ländern erwartet. Sie sollen in der Konrad-Duden-Schule in der 
Wilhelm-Neuhaus-Schule untergebracht werden.  
Am Samstag wird das Trachtentreffen in den Kindertag des VR-Bankvereins inte-
griert, der sich in diesem Jahr zum 20. Mal jährt. Am Sonntag findet dann der große 
Festumzug der Trachtenkinder durch die Innenstadt statt. 
Näheres kann in der beigefügten Zusammenfassung nachgelesen werden. 
Nach den Ausführungen der Hessentags-Beauftragten gibt es verschiedene Rede-
beitrage der Mitglieder des Ausschusses.  
 
 
zu 3 Verschiedenes 
  
Herr Dr. Handke fragt nach dem Stand der Vorbereitungen des eigentlichen Hessen-
tages 2019 – Veranstaltungen, Parkfläche etc. 
Frau Hofmann berichtet, dass das Programm noch nicht endgültig feststeht; in der 
Hessentags-Arena wird an mehreren Tagen ein umfangreiches Programm stattfin-
den. Mit dem Vorverkauf für die größeren Musikveranstaltungen wird rechtzeitig zum 
Weihnachtsgeschäft 2018 begonnen, die Künstler werden im Herbst bekanntgege-
ben. 
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Frau Hofmann führt weiter aus, dass leider zentriert nicht ausreichend Parkraum zur 
Verfügung steht, diese Problematik gilt es zu lösen; kommuniziert ist ein Bedarf von 
ca. 10.000 Plätzen. 
Die Kosten des Sicherheitskonzeptes sind auf der Basis der aktiven Sicherheitsas-
pekte kalkuliert. Bürgermeister Fehling antwortet auf Nachfrage, dass das Land Hes-
sen nur bereit ist, mehr zu leisten, wenn sich die Sicherheitslage - nicht kalkuliert – 
zuspitzen sollte. 
Frau Hofmann betont, dass man mit der diesjährigen Hessentags-Stadt Korbach im 
engen Austausch steht, um Erfahrungen zu sammeln. 
Zu der Frage, ob ausreichend Helfer aktiviert werden können, antwortet Frau Hof-
mann, dass auch hieran gearbeitet wird, z. B. finden Freitag, 16. März, und Dienstag, 
20. März, Informationsveranstaltungen in der Stadthalle zum Hessentag statt, zum 
einen speziell für Vereinsvertreter zum anderen für Schüler. 
 
Ausschussvorsitzende Schoenemann bedankt sich für die Ausführungen der Hes-
sentags-Beauftragten. 
 
Herr Dr. Handke erkundigt sich bei Bürgermeister Fehling nach dem Stand der Vor-
bereitungen der Bad Hersfelder Festspiele 2018. 
Bürgermeister Fehling antwortet, dass demnächst eine Pressekonferenz zu diesem 
Thema stattfinden wird. 
 
Ausschussvorsitzende Schoenemann berichtet, dass ihr ein Antrag der Fraktion 
FWG/Die Linke vorliegt, der sich mit der Durchführung der Festspiele 2019 beschäf-
tigt. Frau Jung als kaufmännische Leiterin soll mit eingebunden werden. 
Bürgermeister Fehling gibt ausdrücklich zu verstehen, dass die Fachbereichsleitung 
nicht hierfür legitimiert ist. 
Der Magistrat hat in einer seiner letzten Sitzung beschlossen, sich der Intendanten-
suche anzunehmen. 
 
 
Frau Schoenemann wünscht sich abschließend, dass die nächste Sitzung im „wort-
reich“ stattfindet mit vorheriger Führung durch die Ausstellung. Sie wird sich darum 
bemühen.  
 
 
 
 
 
gez. Silvia Schoenemann    gez. Renate Schiller-Koblenz 
Ausschussvorsitzende    Protokollführer/in 
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